

# Поклонение толпе.



**Пастор Пол Хамильтон**

**Библейская Баптистская Церковь**

**Ул. Олимпийская 12**

**Кишинев, Молдова 2019**

**Тел. 022-286-173; 069-922-700; 079-609-850**

**[www.biblebaptistchurchmoldova.com](http://www.biblebaptistchurchmoldova.com)**

**Плачущий пророк.**

**Урок № 98.**

**Поклонение толпе.**

**(Запутанная жизнь).**

**Иеремия 52:1-3: «Зедекия был двадцати одного года, когда начал царствовать, и царствовал в Иерусалиме одиннадцать лет. И имя матери его было Хамуталь, дочь Иеремии из Ливны.**

**2- И он делал то, что было злом в глаза ГОСПОДА, согласно всему, что делал Иегоиаким.**

**3- Через гнев ГОСПОДА случилось это в Иерусалиме и Иуде, пока не изгнал он их из присутствия своего, что Зедекия взбунтовался против царя вавилонского.»**

**Введение:**

**Стих 1:** это не тот Иеремия, который написал книгу **Иеремии**.

**Стих 2-3:** в стихе первом есть деталь о Зедекии. Обратите внимание на эту деталь, потому что я хотел бы использовать её как стартовую для чего-то позже.

Хочу лишь напомнить, что Зедекия имел 21 год, когда начал царствовать.

Если вы знаете, цифра один означает единство, цифра два - число разделения, число три - число триединства, число шесть — это человеческое число, число 7 - число совершенства, 10 - иудейское число, а 12 — это языческое число. Разные числа - разные ассоциации.

Число 21 в вашей Библии ничего не обозначает. Это просто число. Некоторые могут сказать, что оно представляет упрямство, как и число 13. Но так говорят лишь потому, что 21 раз восставал Израиль на протяжении всего своего шествия по пустыне. (Я не знаю, правда это или нет!) Я не думаю, что 21 что-то значит.

Вот что я обнаружил в отношении числа 21. Это число встречается трижды в вашей Библии. Посмотрите во **2 Царей 24**, там говорится о жизни Зедекии.

**2 Царей 24:17-18:** «И сделал царь Вавилона Маттанию, брата отца его, царём вместо него, и переименовал имя его на

**Зедекию.**

**18- Зедекии было двадцать и один год, когда он начал царствовать, и царствовал он одиннадцать лет в Иерусалиме. И имя матери его было Хамуталь, дочь Иеремии, из Ливны.»**

**2 Хроник 36:11: «Зедекии было двадцать и один год, когда он начал царствовать, и царствовал одиннадцать лет в Иерусалиме.»**

Мне показалось интересным, что число 21 встречается только три раза в вашей Библии. И это говорит вам, что Зедекия, будучи 21-летним молодым человеком, начал царствовать. Я не думаю, что это что-то значит, кроме того, что ему было определённое количество лет, когда он начал царствовать. Также я знаю, это чаще всего в таком возрасте не принимается много хороших решений.

Кто такой Зедекия? Он - последний из царей Иуды.

1. Северное царство началось с Иеровоамом и имело 19 царей, среди

которых ни одного положительного.

2. Южное царство началось с Реховоама. Этим царством правили 20 царей, и лишь восемь из них были положительными.

Северное царство пало под ассирийцами, а Южное царство пало под вавилонянами. Зедекия был на троне, когда царство пало. Тогда Навуходоносор и вавилоняне пришли в город и увели в рабство людей, а город Иерусалим разрушили.

Зедекия был последним царём, который находился на противоположном конце разделённого царства. В его жизни нечто происходит, когда ему исполняется 21 год.

Я хотел бы показать вам три вещи в отношении жизни Зедекии.

1. Он был в духовном последствии великого возрождения.

**Иеремия 37:1: «...царь Зедекия сын Иосии, которого Навуходоносор, царь вавилонский, сделал царём в земле Иуды.»**

Есть больше информации в отношении

Зедекии есть в книге **Иеремии**, чем в книгах **Царей**. Это является причиной, почему Иеремия живёт в это время! Жизнь Зедекии и Иеремии пересекается.

а. Мы узнаём, что отцом Зедекии был Иосия. Если вы знаете что-то о царях в Израиле и Иудее, то должны знать и то, что Иосия был величайшим царём Иуды! Он имел всего 8 лет, когда начал царствовать и царствовал 31 год. Иосия был благочестивым молодым человеком!

Я не знаю, каковы тогда были его полномочия. Не думаю, что ему вручили тогда все ключи. Кто-то, наверняка, управлял важными делами королевства, пока ему не исполнилось 18 лет, когда по-настоящему он стал королём! Первые 10 лет молодой человек служит под чьим-то присмотром, но когда ему исполняется 18 лет, он может уже сам принимать решения.

Что-то происходит в его жизни с возрастом. Он идёт от хорошего к благочестивому. Библия говорит, что Иосия стал искать Господа, когда ему было 18 лет.

Когда ему было 20 лет, он начал производить реформы и избавлять нацию от идолопоклонства.

Что же произошло? Произошло великое возрождение. Это, возможно, было самое большое возрождение в истории Иуды! И происходило оно во время Иосии.

Возрождение означает вдохнуть жизнь в то, что почти мёртвое!

Знаете ли вы, что когда многие из нас живут рутиной и высыхают, становясь холодными или омертвелыми в своём христианском движении, то часто нам необходимо молиться Богу о том, чтобы Он возродил нас!

Посмотрите в Псалом 85:6: **«Не оживишь ли нас снова: чтобы народ твой возрадовался в тебе?»**

1. Вы не можете потерять ваше спасение, но можете потерять радость спасения.

2. Когда вы чувствуете, что «высохли», вам необходимо духовное возрождение.

Вот в чём пункт: я хотел бы сказать нечто в отношении Зедекии. Он ещё молодым человеком попал под влияние великого возрождения! Он жил в то время... и рос вместе со своим отцом. Он видел отца, который издавал реформы и видел Божье благословение. Он наблюдал, как нация избавляется от идолопоклонства. Всё это он видел, когда рос!

а. Это прекрасный пример благочестия у отца.

б. Помните, что Божье слово было однажды найдено. Не всегда оно влияло напрямую на судьбы людей. Позже, когда Писания обнаружили, Божье слово начали читать, изучать и применять в жизни. И Бог начал обильно благословлять ходящих в истине.

в. Поколение Зедекии выросло под влиянием Божьего слова.

г. Вы сейчас сидите в хорошей церкви и хотите знать, какие ошибки совершались в церкви до вас. Как много молодых людей слышат проповеди Божьего слова? Что они

делают с Божьим словом?

1. Зедекия не только находится на пути духовного возрождения.

2. Когда Зедекия имел 21 год, он по-прежнему желал слышать Божье слово. Посмотрите в книгу **Иеремии 21:1-2**: **«Слово, которое было к Иеремии от ГОСПОДА, когда царь Зедекия прислал к нему Пашура, сына Мелхии, и Зефанию, сына Маасеи священника, говоря,**

**2- Спроси, молю тебя, ГОСПОДА о нас; ибо Навуходоносор, царь вавилонский, ведёт войну против нас; может быть, что ГОСПОДЬ поступит с нами согласно всем дивным делам его, чтобы тот ушёл от нас.»**

1. Одно дело, когда вы находитесь в христианстве ребёнком и вас питают другие, и другое дело, когда вы взрослые и сами сознательно желаете следовать за Христом!

2. Многие из вас находятся сегодня в церкви, потому что должны! Это не значит, что вы совсем не хотите здесь быть! Просто у вас нет выбора: приходить или нет!

Вот в чём суть нашей молитвы сегодня: мы хотим, чтобы в один день вы приняли твёрдое решение следовать за Богом не потому, что должны, а потому что сами того хотите.

Родители могут заставить детей поступать правильно какое-то время. Но когда дети повзрослеют и выйдут в этот мир, тогда только мы обнаружим реальные наклонности их сердца!

Посмотрите в Притчи 5:7-14: «Поэтому послушайте меня теперь, О дети, и не отступайте от слов уст моих.

**8- Удали от неё путь твой, и не подходи близко к двери дома её:**

**9- Чтобы ты не отдал почёта твоего другим, и лет твоих жестоким:**

**10- Чтобы не насыщались богатством твоим чужие; и труды твои не были в доме чужого;**

**11- И ты не скорбел в конце, когда плоть твоя и тело твоё будут истощены.**

**12- И не говорил, Как ненавидел я**

**наставление, и сердце моё презирало обличение;**

**13- И не слушал голоса учителей моих, ни уха моего не преклонял к тем, кто наставлял меня!**

**14- Едва не впал я во всякое зло среди собрания и общества.»**

Вот что происходит в **Иеремии 21**. Навуходоносор приходит к Иерусалиму и окружает город. Зедекия смотрит со стены и видит армию, которая превышает его собственную армию во много раз.

В городе начинается голод, и царь не знает, что делать. Потому Зедекия посылает к Иеремии пророку, прося его поговорить с Богом о судьбе народа: *«Посмотри, вмешается ли Бог за нас? Есть ли у Господа какое-либо слово для Его народа сейчас?»*

Зедекия – нечестивый царь. Он делал много зла перед Господом и не жил для Бога. Зедекия сам не говорил с Богом, но слышал и видел достаточно от своего отца о Боге. Он видел руку Божью в жизни своего отца, потому сейчас хочет знать, сможет ли Бог

сделать и в его царстве то же. Он просит Иеремию поговорить с Богом за него.

Когда ваши дети растут, вам нужно наполнять их разум Писанием и проповедями. Дело в том, что они могут выбрать другой путь или какое-то время сопротивляться, но если в их сердце будет хоть немного истины, то дойдя до определённого момента, они хоть будут знать, куда обратиться за помощью.

Зедекия помнил, что Бог сделал для Иосии, а теперь ему нужен Бог для него самого в критический момент его жизни. Он прекрасно помнил, как могущественно Бог действовал в жизни его отца.

Вавилоняне уже завоевали Иерусалим, и люди находятся в полном отчаянии, не зная, что делать.

Одна из распространённых идей - сбежать из города и укрыться в Египте!

Вот вопросы, которые Зедекия задаёт Иеремию: *«Что Бог думает об этом плане?»*

Посмотрите в **Иеремии 21:8**: **«И народу этому скажи, Так говорит**

**ГОСПОДЬ; Вот, я ставлю перед вами путь жизни, и путь смерти.»**

Даже в этой ситуации Иеремия говорит, что это - последняя стадия, и Вавилоняне возьмут этот город.

Бог говорит, что на этой стадии Он предлагает им два пути: путь жизни и путь смерти.

**Стих 9- «Кто останется в этом городе, тот умрёт от меча, и от голода, и от мора: а кто выйдет, и падёт перед халдеями, осаждающими вас, тот будет жить, и жизнь его будет ему вместо добычи.»**

Вот ответ Иеремии: *«Если вы убежите в Египет, вы не выживете. Но если вы останетесь в городе, вы тоже не выживете! Единственный шанс выжить - выйти и сдаться вавилонянам! Они сделают вас рабами и заберут вас в Вавилон. Но вы сможете жить в Вавилоне в мире. Ваш лучший вариант – сдаться, стать рабами и таким образом остаться в живых».*

4. Но это не то, что они хотели услышать. Это не сработает.

Многие люди приходят ко мне за советом, но на самом деле не хотят слышать то, что я им говорю. Им нужно лишь подтверждение их собственного мнения.

**Посмотрите в Иеремии 34:1-3: «Слово, которое было к Иеремии от ГОСПОДА, когда Навуходоносор, царь вавилонский, и вся армия его, и все царства земли его владычества, и весь народ, сражались против Иерусалима и против всех городов его, говоря,**

**2- Так говорит ГОСПОДЬ, Бог Израилев; иди и говори Зедекии, царю Иуды, и скажи ему, Так говорит ГОСПОДЬ; Вот, я отдам город этот в руку царя вавилонского, и он сожжёт его огнём:**

**3- И ты не избежешь из руки его, но непременно будешь взят, и предан в руку его; и глаза твои узрят глаза царя вавилонского, и он будет говорить с тобой устами к устам, и ты пойдёшь в Вавилон.»**

Снова Иеремия приходит к Зедекии с посланием от Бога. Его послание то же: они не смогут выиграть эту битву.

– *«Вы не спасёте этот город. Вам нужно сдаться и идти в Вавилон в плен».*

Это было лишено всякого смысла. Не это народ хотел услышать.

Посмотрите в **Иеремии 37:12-13**: **«То Иеремия вышел из Иерусалима, чтобы пойти в землю Вениаминову, чтобы отделить себя оттуда среди народа.**

**13- И когда он был в воротах Вениаминовых, был там начальник стражи, которого имя было Ириия, сын Шелемии, сын Ханании; и тот взял Иеремию пророка, сказав, Ты переходишь к халдеям.»**

Иеремия покидает город, чтобы идти в землю Вениамина, но кто-то его видит, узнаёт и говорит: «Эй! Ты вступил в сговор с вавилонянами!» Его начинают обвинять!

**Стихи 14-16: «Тогда сказал Иеремия, Это неправда; я не перехожу к халдеям. Но он не послушал его: так что Ириия взял Иеремию, и привёл его к князьям».**

**15- Посему князья разгневались на**

**Иеремию, и били его, и посадили его в темницу в доме Ионафана книжника: ибо сделали его темницей.**

**16- Когда Иеремия вошёл в темницу, и в кабины, и пробыл там Иеремия много дней.»**

Он говорил, что не вступал в сговор с вавилонянами, но его всё равно не послушали и посадили в тюрьму. Иеремия пытался помочь им, но его возненавидели за ту весть, что он им принёс.

**Стих 17- «То царь Зедекия послал, и взял его: и спрашивал его царь в доме своём тайно, и сказал, Есть ли какое слово от ГОСПОДА? И сказал Иеремия, Есть: ибо, сказал он, ты будешь отдан в руки царя вавилонского.»** Зедекия вытаскивает его из тюрьмы и спрашивает: *«Есть ли слово от Господа?»* Он спрашивает его, несмотря на то, что сам не живёт для Бога и творит зло.

**МИР РАЗВАЛИВАЕТСЯ ВОКРУГ НЕГО, А ОН ВСЁ ЕЩЁ ХОЧЕТ ЗНАТЬ, ХОЧЕТ ЛИ БОГ ЧТО-ТО СКАЗАТЬ ЕМУ!!!**

**Я могу назвать бесчисленное**

количество мужчин, которые раньше были в этой церкви, а сейчас они не с нами!

Когда Зедекии был 21 год:

Он был на волне духовного пробуждения.

Он всё ещё хотел слышать, есть ли у Бога что-то сказать ему.

**3. Но его позиция ослабла под влиянием других.**

**Иеремия 38:5: «Тогда сказал Зедекия царь, Вот, он в вашей руке: ибо царь не есть тот, кто может сделать что-либо против вас.**

**17- Тогда сказал Иеремия Зедекии, Так говорит ГОСПОДЬ, Бог воинств, Бог Израилев; Если ты действительно выйдешь к князьям царя вавилонского, то будет жить душа твоя, и этот город не будет сожжён огнём: и будешь жить ты, и дом твой:»**

Какой поворот событий! Зедекия искал слово от Господа, хотел, чтобы Иеремия молился за него, а теперь Зедекия

обращается к князьям и говорит: *«Делайте с Иеремией, что хотите!!! Он в ваших руках! Я тут ни при чём!»*

Почему Зедекия так поступил?

Посмотрите в Иеремии 38:1-4: **«Тогда услышали Шефатия, сын Маттана, и Гедалия, сын Пашура, и Юкал, сын Шелемии, и Пашур, сын Малхии, слова, которые Иеремия сказал всему народу, говоря,**

**2- Так говорит ГОСПОДЬ, Кто останется в этом городе, тот умрёт от меча, от голода, и от мора: а кто выйдет к халдеям, тот будет жить; ибо жизнь его будет ему вместо добычи, и будет жить.**

**3- Так говорит ГОСПОДЬ, Этот город будет непременно отдан в руку армии царя вавилонского, который возьмёт его.**

**4- Поэтому князья сказали царю, Умоляем тебя, пусть этот человек будет предан смерти: ибо так он ослабляет руки мужей войны, которые остаются в этом городе, и руки всего народа, говоря к ним такие слова: ибо этот человек ищет не**

## **благополучия народа этого, а вреда.»**

Князья приходят к Зедекии и говорят: *«Нам не нравится то, что проповедует Иеремия, мы не принимаем это и не признательны ему! Он говорит, что город падёт под натиском врага, потому что люди не слушают Бога, и ты, Зедекия, не сможешь спасти его своими силами. Ты позволишь ему так говорить? Он не помогает людям, а лишь разочаровывает их, не ободряет, а расслабляет всех слушающих его!»*

Но вместо того, чтобы остановить их, Зедекия позволяет убить Иеремию.

Они хотят убить пророка! Седекия должен был сказать: *«Не трогайте его! Он – человек Божий, он – Божий голос, помощь для нас!!! Мы будем слушать то, что он говорит!»*

Посмотрите, Иеремия ведь нужен Зедекии. Царь даже хочет услышать слово от Бога. И вот что происходит, когда на него оказывает давление его окружение. Он не имел смелости противостоять нечестивым

князьям. Зедекия был молодым человеком без убеждений. Он не жил по принципам и был ведом толпой! Царь имел влияние благочестивого отца, но не слушал праведных людей. Он помнил о великом пробуждении, слышал достаточно проповедей, чтобы знать, что должен слушаться человека Божьего, но когда мир «надавил» на него, он сдался! Он не встал против зла!

2. Грязь этого мира влияет на вас и пачкает, но еще хуже, если вы не противостоите этой грязи!

**МОЛИТЕСЬ О МУЖЕСТВЕ!**

**«Путешествие пилигрима...»** В этой книге написано, как Христианин спасается от мира, направляясь в Небесный Град. История рассказывает о разных попутчиках, которые встречаются ему на пути. Один из первых попутчиков, которого он встречает, — это молодой человек по имени Сговорчивый. Этот молодой человек живет согласно своему имени. Он просто «плывёт» по течению жизни.

Христианин и Сговорчивый какое-то время вместе идут к Небесному Граду, но когда они доходят до «топи уныния», Христианин перебирается через неё и выходит на другую сторону, а Сговорчивый делает несколько шагов и останавливается, а затем и вовсе возвращается назад. Он разворачивается и говорит: *«Если дорога к небесам такая трудная, я попробую найти другой путь!»*

**Я ДУМАЮ, ЧТО МНОГО ХРИСТИАН  
ЕСТЬ ТАКИХ ЖЕ!!!**

**ЕСЛИ БЫ БЫЛО 50 НЕБЕС, ОНИ БЫ  
НЕ СТАЛИ ПРОБОВАТЬ, КОТОРЫЕ ИЗ  
НИХ МОЖНО ЗАВОЕВАТЬ. ОНИ ВСЁ  
РАВНО НЕ ПРОТИВОСТОЯЛИ БЫ МИРУ!!!**

**Я ДУМАЮ, МНОГИЕ ХРИСТИАНЕ  
СЛИШКОМ СЛАБЫЕ, СЛИШКОМ  
ПЛОТСКИЕ, СЛИШКОМ МЯГКИЕ.**

**БОГ ХОЧЕТ, ЧТОБЫ ВЫ СТОЯЛИ  
ТВЁРДО В ВЕРЕ!!!**

**Посмотрите в Иеремии 39:4-7: «И  
было, что когда Зедекия, царь Иуды,  
увидел их, и все мужи войны, то побежали,**

**и ночью вышли из города по пути царского сада, воротами между двумя стенами: а он вышел путём равнины.**

**5- Но армия халдейская погналась за ними, и настигла Зедекию на равнинах иерихонских: и когда взяли его, то привели к Навуходоносору, царю вавилонскому, в Ривлу в земле Хамафа, где он произвёл суд над ним.**

**6- Тогда царь вавилонский убил всех сыновей Зедекии в Ривле перед его глазами: также царь вавилонский убил всех знатных Иуды.**

**7- Кроме того, он выколол Зедекии глаза, и сковал его цепями, чтобы отвести его в Вавилон.»**

Седекия бежит из города.

Человек Божий сказал, чтобы он выбрал другой путь, но история царя заканчивается трагедией, потому что он не послушался Бога.

Вавилоняне взяли его сыновей и убили, а Зедекию заставили за этим наблюдать. Затем они взяли железо и выкололи глаза Зедекии, потому последнее, что видел

Зедекия, — это смерть своих сыновей.

Даниил был взят в плен вавилонянами и жил в мире.

Иезекииль был послан в Вавилон и тоже жил в мире.

Зедекия мог иметь мир, если бы подчинился Богу. Он также мог иметь служение в Вавилоне. Но молодой человек не желал слушаться Бога, а шёл на поводу у мира!

Мне интересно, имеете ли вы области вашей жизни, которые также слабы? Может быть, ваша слабость из-за влияния этого мира?

*«Помоги нам, Господь, иметь смелость и идти против мира!»*

БЕСПЛАТНЫЙ ДАР –  
СПАСЕНИЕ – ВЕЧНАЯ ЖИЗНЬ

**«ДАР БОЖИЙ – ЖИЗНЬ ВЕЧНАЯ че-  
рез Иисуса Христа, Господа нашего.»**  
Римлянам 6:23

Вот простой план, как вам принять этот БЕС-  
ПЛАТНЫЙ ДАР.

Читай, слушай и действуй сейчас и ты полу-  
чишь ВЕЧНУЮ ЖИЗНЬ!

**БОЖИЙ ПРОСТОЙ ПЛАН ДЛЯ ПОТЕ-  
РЯННЫХ ГРЕШНИКОВ**

1. Прежде всего вы должны признать **ВАШЕ СОСТОЯНИЕ** потерянного грешника.

Библия говорит –

**«Как написано, Нет никого пра-  
ведного, нет, ни одного» Римлянам**  
3:10

**«Ибо все согрешили, и лишены славы Божьей» Римлянам 3:23**

2. Во-вторых, вы должны признать факт того, что вы должны заплатить за ваши грехи вечным адом – **Таково ваше ОСУЖДЕНИЕ.** Библия говорит –

**«Ибо плата за грех – смерть» Римлянам 6:23**

**«И всякий, кто не был найден записанным в книге жизни, был брошен в озеро огненное». Откровение 20:15**

**«Но боязливые, и неверующие, и мерзкие, и убийцы, и блудники, и колдуны, и идолопоклонники, и все лжецы, будут иметь свою часть в озере, которое горит огнем и серой: что есть смерть вторая». Откровение 21:8**

3. В-третьих, признайте тот исторический факт, что это **ДОКАЗАТЕЛЬСТВО от Бога.** Ибо Библия говорит:

**«Но Бог свою любовь к нам доказывает**

**тем, что когда мы были еще грешниками, Христос умер за нас». Римлянам 5:8**

4. В-четвертых, вам необходимо должным образом отреагировать на все эти места из Святого Писания:

**«...если устами твоими будешь исповедовать Господа Иисуса, и сердцем твоим верить, что Бог воскресил его из мертвых, ты спасешься.» Римлянам 10:9**

5. В-пятых, конечным результатом Библейской веры в Господа Иисуса Христа является **СПАСЕНИЕ**:

**«Ибо всякий, кто призовет имя Господне, спасется».** Римлянам 10:13

Если вы **НЕ ХОТИТЕ ПОПАСТЬ В АД** и гореть вечно, но хотите быть **СПАСЕННЫМ** и попасть на небеса, обратитесь к Богу и верой примите Господа Иисуса Христа, как вашего личного Спасителя, и вы **ПОЛУЧИТЕ БЕСПЛАТНЫЙ ДАР ВЕЧНОЙ ЖИЗНИ**.

Помолитесь простой молитвой, своими словами от сердца примерно так:

*Дорогой Бог, я знаю, что я грешник, виновен перед тобой и должен платить за мои грехи в аду вечно. Я не хочу попасть в ад. Я хочу быть спасенным. Я хочу покаяться. Я верю, что Иисус Христос умер за меня и воскрес. Я верю в Господа Иисуса Христа. Прямо сейчас я принимаю Его верой в мое сердце как моего личного Господа и Спасителя.*